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готові відновити самостійне іпотечне 
кредитування, а більше концентрують-
ся на беззаставних кредитах, зокрема на 
готівковому чи картковому кредитуван-
ні в невеликих обсягах», — пояснили в 
пресслужбі Сенс Банку.

Через це уряд знову втрутився в ри-
нок. З 1 жовтня головною програмою 
бюджетної підтримки іпотеки, замість 
програми доступних кредитів під 7%, 
стала програма «єОселя», за якою кре-
дити видають до 20 років під 3%, але 
лише обмеженому колу осіб. У 2022-му 
це військовослужбовці Збройних сил 
України, Національної гвардії, пра-
цівники інших силових відомств, по-
ліцейські, а також члени їхніх сімей; 
науковці; медичні працівники закладів 
охорони здоров’я та педагоги закладів 
освіти державної або комунальної фор-
ми власності.

Уже з 1 січня 2023 року пільговий 
кредит зможуть отримати ветерани 
війни та їхні сім’ї, внутрішньо перемі-
щені особи й інші громадяни України, 
які потребують поліпшення житлових 
умов. Для них ставка становитиме 7% 
річних. Це все одно є вигідним варіан-
том для тих, хто втратив власне житло 
і має кошти для мінімального першого 
внеску у 20%. «Кредитний платіж, навіть 
за ставки 7%, є рівним розміру орендної 
плати за двокімнатне помешкання на 
Заході країни. Метою «єОселя» є й мо-
тиваційний складник, завдяки якому 
дедалі більше громадян обиратимуть 
спеціальності, яких так потребує держа-
ва», — впевнені в Сенс Банку.

Банкіри зацікавилися новою про-
грамою. «Ми зацікавлені в участі. Мо-
дель програми передбачає достатньо 
ефективну механіку роботи із заявками 
і можливість надавати швидке рішення 
клієнтам в онлайні. Це ще один крок 
еволюції банківських сервісів, над яким 
ми теж почали роботу ще в 2021 році 
з метою надавати клієнту швидке рі-
шення онлайн навіть за такими про-
дуктами, як іпотека», — розповідає 
директор департаменту роздрібного 
цільового кредитування Банку Кре-
дит Дніпро Олександр Мришук. «Успіх 
«єОселя» залежить від наявності якісно-
го, своєчасного та дешевого державного 
фондування. У поточних умовах це є 
великим викликом, але сподіваємося 
на підтримку міжнародних організа-

цій, які згодом можуть стати донорами 
цієї програми. Позитивний досвід такої 
співпраці існує в багатьох країнах, які 
проходили кризову ситуацію», — пові-
домили в пресслужбі Сенс Банку.

Першими до програми приєднали-
ся Ощадбанк, ПриватБанк, Укргазбанк, 
банк «Глобус» та Скай Банк. «Ми вже 
видали понад 200 млн грн іпотечних 
кредитів, частка ринку — більш ніж 
90%. Це понад 220 кредитів, серед яких 
більш ніж 60 видано в рамках «єОселя». 
Ощад не лише першим видав кредит за 
цією програмою, а й утримує безпереч-
не лідерство серед її учасників. Іпотеч-
ний кредит під 3% річних отримали пе-
реважно військовослужбовці з дев’яти 
областей та Києва», — зазначає Антон 
Тютюн.

Під час війни комерційні приват-
ні банки зважають на всі ризики, але 
державні банки, крім мети вести при-
буткову діяльність, мають й інші «соці-
альні» пріоритети. Невипадково саме 
державні банки цьогоріч були най-
більш активними в довгому кредиту-
ванні купівлі автомобіля чи житла, яке 
має низьку маржу, але високі ризики в 
умовах бойових дій, рецесії економіки 
та слабкого ринку заставного майна. 
«Підтримка і реалізація державних про-
грам для банку є стратегічним пріори-
тетом», — підкреслює Антон Тютюн.

З КАНІКУЛ У РЕСТРУКТУРИЗАЦІЮ
Внаслідок війни більшість українців 
опинилися в скрутному фінансовому 
становищі і сумнівалися у своїй спро-
можності своєчасно або у повному об-
сязі обслуговувати кредити. Першою 
відповіддю банків на шок війни стали 
кредитні канікули. Банки вже з 1 берез-
ня почали масово запроваджували їх, 
щоб полегшити боргове навантаження 
на українців, які в перші дні та тижні 
війни шукали безпечне укриття, а не 
кошти для сплати кредиту. «Близько 
70% клієнтів Укрсиббанку, які мають 
спожив чі кредити, скористалися кре-
дитними канікулами. Це тимчасовий, 
швидкий, короткостроковий інстру-
мент допомоги клієнтам, який був 
актуальним на самому початку війни. 
Банк надавав кредитні канікули всім 
клієнтам, у яких виникли труднощі з 
оплатою обов’язкових щомісячних пла-
тежів», — каже Юлія Кадуліна.
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>> но, зростає частка кредитних продажів. 
Ощадбанк, розуміючи ринок та потребу 
громадян у придбанні транспортних 
засобів, продовжує кредитування як 
зовнішніх, так і внутрішніх клієнтів», — 
розповів Антон Тютюн.

Це допомогло державному банку 
втримати лідерство на ринку та збіль-
шити відрив від конкурентів. «Частка 
Ощаду в автокредитуванні досягла 74% 
проти 33% на початку року. З моменту 
відновлення кредитування банк видав 
більш ніж тисячу таких позик на по-
над 648 млн грн», — розповіли восени в 
держ банку.

Згідно з дослідженням «25 провід-
них банків України під час війни» ак-
тивними на ринку автокредитування 
були щонайбільше п’ять банків, два 
з яких — державні. Клієнти могли ку-
пити автомобіль в кредит за наявності 
початкового внеску від 30%, хоча були 
на ринку і пропозиції «від 10%». Банки 
були готові кредитувати максимум на 
5–7 років. Кожен із гравців співпрацю-
вав із десятками страхових компаній та 
сотнями автодилерів.

ІПОТЕКА В КРИЗІ
Іпотечне кредитування залишалося 
замороженим найдовше. Декілька мі-
сяців Ощадбанк видавав іпотеку прак-
тично на самоті. «З 29 липня Ощадбанк 
першим серед найбільших банків від-
новив іпотечне кредитування», — за-
значив Антон Тютюн. На первинному, 
вторинному ринках нерухомості та з 
метою перекредитування банк видавав 
позики під 16,9%, а за державною про-
грамою «Доступна іпотека 7%», яку уряд 
запустив ще в березні 2021 року, — під 
7%. «Ощадбанк був єдиним банком на 
ринку, який кредитував за власними 
програмами як внутрішніх, так і зов-
нішніх клієнтів. Іпотечне кредитування 
відновлено в 17 областях. Більше попи-
ту зараз у західній частині України — на 
Закарпатті, у Львові, Чернівцях, Терно-
полі, Івано-Франківську, що, відповід-
но, збільшило вартість нерухомості», — 
зазначив Антон Тютюн. Тренд пошуку 
позичальниками нового житла на пер-
винному ринку Заходу країни помітили 
й інші банки. «Це міста Заходу України, 
які найменше постраждали від росій-
ської агресії і де люди планують жити 
мирним життям. Там є попит, але він 
невеликий», — розповіла перша заступ-
ниця голови правління банку «Глобус» 
Олена Дмітрієва.

Згідно з дослідженням «25 провідних 
банків України під час війни» на ринку 
були гравці, які пропонували іпотеку на-
віть від 12,6% річних, але ринкова ставка 
лідерів ринку стартувала від 16,9%. Ок-
ремі гравці навіть просили понад 20%. 
Максимально можливий строк креди-
тування на первинному та вторинно-
му ринках нерухомості декларувався у 
10–20 років, а початковий внесок вима-
гався від 20–30%. Усі банки кредитували 
внутрішньо переміщених осіб, але вра-
ховували лише офіційні доходи.

Відсутність багатьох банків на цьо-
му ринку не має дивувати. «Ціна річних 
депозитів сягає 16–17%. Як наслідок, 
іпотечне кредитування стає надзви-
чайно дорогим та має великі кредитні 
й воєнні ризики. Тому банки наразі не 

Умови у всіх були кардинально різ-
ні, наприклад, хтось повністю звільняв 
клієнтів від процентних платежів, але 
найчастіше банк збільшував суму забор-
гованості клієнта на суму нарахованих 
відсотків. Також банк дозволяв не вно-
сити щомісячний обов’язковий платіж. 
Тримісячні послаблення дали змогу ба-
гатьом клієнтам уникнути прострочок і 
зберегти відмінну кредитну історію. «Об-
слуговування портфеля суттєво покра-
щилося — понад 80% клієн тів здійсню-
ють оплати за кредитами. Ще в березні 
ситуація була набагато гіршою — тільки 
20%. Нам вдалося покращити обслуго-
вування портфеля завдяки низці фак-
торів. Перше — відповідальна позиція 
наших клієнтів, які попри складнощі 
продовжували сплачувати за кредита-
ми, хоча б частково. Друге — ефективне 
відновлення комунікації з клієнтами з 
боку банку, а також запровадження кре-
дитних канікул, що дало змогу знизити 
навантаження за щомісячними спла-
тами», — каже Аркадій Шидер. Лише 
позичальникам-військовослужбовцям, 
відповідно до законодавства, банки 
встановили безлімітний грейс-період.

Поки тривали канікули, банки го-
тували новий крок. На початку літа у 
багатьох установах канікули заверши-
лися, і позичальники мали повернутися 
до попередніх графіків та сум платежів. 
Тим, хто не міг сплачувати борг вчасно 
і в повному обсязі, банки почали про-
понувати програми реструктуризації. 
«Умови реструктуризації підбиралися 
для кожного клієнта індивідуально, за-
лежно від його ситуації. Пропонували-
ся різні варіації інструментів, зокрема: 
збільшення строку кредиту, що дає змо-
гу зменшити поточні платежі; надання  
пільгового періоду, щоб клієнт встиг за 
цей час налагодити свою фінансову си-
туацію; перенесення платежу на більш 
пізню дату для своєчасного надходжен-
ня оплат», — розповіла Юлія Кадуліна.

Програма реструктуризації від 
 Альфа-Банку зменшила розмір щомі-
сячного платежу за рахунок збільшен-
ня строку дії кредиту та зменшення 
відсоткової ставки. «Процес оформ-
лення програми — це декілька клі-
ків онлайн у цифровому банку Sense 
SuperApp. Скористатись пропозицією 
могли клієнти із простроченням та 
 заборгованістю за кредитом готівкою 

МІСЦЕ 
В РЕЙТИНГУ

БАНК СЕРЕДНЬОРІЧНА 
ЕФЕКТИВНА 
СТАВКА

ГОТОВНІСТЬ  
БАНКУ ВИДАТИ 
КРЕДИТ ІЗ ПЕР-
ШИМ ВНЕСКОМ 
МЕНШ НІЖ 25%

МАКСИМАЛЬ-
НИЙ СТРОК 
ПОЗИКИ, РОКІВ

МАКСИМАЛЬНА 
СУМА ПОЗИКИ, 
ГРН

ГОТОВНІСТЬ 
БАНКУ ВРАХО-
ВУВАТИ НЕПІД-
ТВЕРДЖЕНИЙ 
ДОХІД

КРЕДИТУВАННЯ 
НА ПЕРВИННОМУ 
РИНКУ

1 «ГЛОБУС» 23,00% ні 20 3 000 000 так так

2 УКРГАЗБАНК 16,29% так 20 5 000 000 ні так

3 ОЩАДБАНК 16,63% ні 20 10 000 000 ні ні

4 ПРАВЕКС БАНК 12,60% так 20 4 000 000 ні ні

5 КРИСТАЛБАНК 17,65% ні 20 10 000 000 ні так

ПЕРЕМОЖЦІ В НОМІНАЦІЇ «ІПОТЕЧНИЙ КРЕДИТ»

ДЖЕРЕЛО: ДОСЛІДЖЕННЯ «25 ПРОВІДНИХ БАНКІВ УКРАЇНИ ПІД ЧАС ВІЙНИ»

Для цілей дослідження під іпотечним кредитом маємо на увазі продукт, який відповідає таким умовам: позика на 
купівлю нерухомості на первинному або вторинному ринку на суму 500 тис. грн на 10 років. Під час розрахунку рейтингу 
використовувалися такі показники: середньорічна ефективна ставка; мінімальний початковий внесок (в процентах від суми 
покупки); максимальний строк позики; коефіцієнт покриття (співвідношення платежу за кредитом і суми доходів сім’ї 
позичальника); обов’язковість поручительства; готовність банку враховувати непідтверджені доходи; розмір штрафу в разі 
несвоєчасного погашення;  час оформлення кредиту; разова і щомісячна комісія за оформлення та обслуговування кредиту; 

додаткові витрати (страхування застави, оцінка застави, страхування життя тощо). Ключовим фактором, що вплинув на 
розташування банків у рейтингу, стала кількість клієнтів, які скористалися послугою в січні — серпні 2022 року, а також 
активність банку на первинному ринку. Згідно зі статистикою «Фінансового клубу», в кредит було продано менш ніж 1 тис. 
об’єктів нерухомості, здебільшого на вторинному ринку. Про відновлення кредитування заявили 12 банків, проте активними 
гравцями наразі є лише чотири з них. При цьому на три банки-лідери у цьому сегменті припало 88% виданих іпотечних 
кредитів.




